
 

ATA DA 03ª Reunião Do Comitê De Crise por Calamidade Decreto nº. 8781/2023, – Presentes as 1 
Secretarias: SEURB, SAJUR, SESEP, SEO, SEPLAN, SEFAZ, SEMAM, SEPEDI, SEGOV, DEFESA, CIVIL, 2 
SEESP, SETUR, SEHAB, SEGUR, SECAD, SEDES, FUNDAÇÃO DE SAÚDE, FUNDO SOCIAL e VICE- 3 
PREFEITO, realizada no dia 01 de março de 2023, às 08h30, no Gabinete do Prefeito. Ações: O Vice-4 
Prefeito iniciou a reunião solicitando que os Secretários exponham suas dificuldades, e apontem 5 
onde precisam de ajuda, ressaltando a importância da elaboração de documentação para registro 6 
das ações. SEGUR – Informam que irão receber 13 (treze) geólogos e engenheiros vindos de Maceió 7 
para apoio as operações, contudo está com problemas quanto a falta de viaturas para execução 8 
dos trabalhos, pois inclusive não tem encontrado carros junto as locadoras locais, o Vice-Prefeito 9 
sugeriu solicitarmos ajuda dos Municípios vizinhos, ressalvando a importância da identificação dos 10 
veículos que estiverem a serviço da Prefeitura. SEURB – Informam que será realizada fiscalização 11 
na Rua Maria Caetana para avaliar a situação, e ainda disponibilizaram um veículo para apoio a 12 
SEGUR. O Vice-Prefeito então ressalvou a importância de avaliação dos terrenos e perfil das 13 
pessoas, indicando para a SEDES solicitar ajuda ao Governo do Estado para elaboração do plano de 14 
trabalho para casas populares. SEHAB- Explanou que o IPT está avaliando por identificação casa a 15 
casa, e que, portanto, a Defesa Civil precisa atuar em conjunto para elaboração dos laudos. Nesse 16 
momento o Vice-Prefeito informa que a Rua Antônio Tenório possui 09 (nove) casas a serem 17 
demolidas, necessitando da medição e assim estando pronta para elaboração dos cadastros, 18 
indicando que a situação seja sinalizada na reunião do SENAD. Os engenheiros do convênio com o 19 
CREA e os engenheiros de Maceió para fazer as avaliações individuais. SEMAM – Informa que está 20 
realizando fiscalização das áreas de lixão na baleia e guaecá, e está licitando a empresa para fazer 21 
o transporte e destinação do material. O Secretário Fredericco, sugere uma conversa com o CRECI 22 
para auxilio, em tornar mais célere o encontro de casas na faixa prevista no aluguel social. Indica a 23 
formação de uma ação conjunta entre Urbanismo e Habitação, para avaliação dos imóveis 24 
disponíveis. Nesse momento foi passada a palavra ao Daniel da Defesa Civil Nacional, que informou 25 
que essa ação é missão do Ministério do Desenvolvimento Social, e deve estar contemplada dentro 26 
do Plano de Trabalho, se propondo a fazer contato inclusive com o chefe da Cruz Vermelha Nacional 27 
para apoio, oferecendo ajuda à SEHAB para dar continuidade à elaboração do Plano de Trabalho 28 
para casas populares. Sugeriu por fim, a Oficialização de Brasília sobre as ações, e solicitando 29 
efetividade das propostas. Com a palavra o Vice-Prefeito, que informa que o Ministério das Cidades 30 
fará uma reunião para tratar sobre os Kits de limpeza. Retomado o assunto das pessoas em área 31 
de risco, foi novamente ressaltado a importância da verificação das questões ambientais, laudos 32 
técnicos a serem feitos pelos geólogos, que estão chegando. Além disso, aduziu sobre as medidas 33 
paliativas que serão definidas junto aos engenheiros do IPA e IPT, que identificaram os problemas. 34 
Assim o Vice-Prefeito pede para que as equipes se concentrem em se organizar por região, devendo 35 
o foco nesse momento estar na Rua Antônio Tenório, devido ao estado adiantado da situação, pois 36 
assim, a equipe consegue percorrer bairro a bairro, identificando a finalização das fases.  O 37 
Secretário da SEPLAN alerta que devemos avaliar os passos, para assim produzir material em busca 38 
de recursos. A Sra. Emília pede atenção para elaboração das requisições, pois para sua 39 
concretização é necessário a organização orçamentária. O Secretário Biondi atenta a todos quanto 40 
a prestação de contas que deve ser feita através do sistema. O Secretário Cesar, indica que as 41 
Secretarias precisam se organizar para dar continuidade nos trabalhos do dia a dia, além de atender 42 
as necessidades do estado de calamidade, finaliza sua fala pedindo atenção para a formalização 43 
dos processos administrativos. O Secretário Juraci aduz que todos os pagamentos serão feitos via 44 
Defesa Civil, através de um cartão enviado pela Defesa Civil Nacional, e mais uma vez ressalta a 45 
importância da prestação de contas via sistema. A Secretária Nubia indica que já deve ser feita a 46 
prestação de contas dos serviços funerários, uma vez que já finalizados. O Secretário Newton 47 
informou que nesta data todas as obras estão sendo retomadas, e que sua Secretaria está 48 
prestando apoio na subida dos documentos para liberação dos kits de limpeza. O Secretário Cesar 49 
novamente ressalta a importância da comunicação entre as Secretarias, solicitando que todos 50 



 

mandem os relatórios diários para o e-mail institucional. O Secretário Fred pede apoio para a 51 
guarda dos bens móveis das pessoas que estão em área de risco. Secretário César indica para 52 
solicitar auxílio a Secretaria de Esportes. Nesse momento o Prefeito Felipe Augusto passa a 53 
participar da reunião, solicitando que seja explanado um briefing geral dos assuntos tratados nesta 54 
reunião, sendo explanado pelo Vice-Prefeito os principais pontos tratados até aqui. O Prefeito 55 
Felipe então, expõe o tamanho da crise e passa a explanar a situação das áreas afetadas para 56 
equipe apontadas no mapa na parede da sala de reuniões, traçando as metas principais para cada 57 
Secretário, ressaltando a importância do empenho e dedicação para realização das ações.  58 


